5. pielikums
Rīgas valstspilsētas pašvaldībai piederošo nekustamo īpašumu (apgaismes stabu) 
nomas tiesību izsoles Nr. 1 noteikumiem


Informatīvais paziņojums par personas datu apstrādi

Personas datu apstrādes pārzinis: Rīgas valstspilsētas pašvaldības iestāde – Rīgas domes Pilsētas attīstības departaments (turpmāk – Pārzinis). Adrese: Dzirnavu iela 140, Rīga, LV-1050; tālrunis: 67105800; elektroniskā pasta adrese: pad@riga.lv.
Personas datu aizsardzības speciālists: Rīgas domes Datu aizsardzības un informācijas tehnoloģiju un drošības centrs. Adrese: Krišjāņa Valdemāra iela 5, Rīga, LV-1010; elektroniskā pasta adrese: dac@riga.lv.
Personas datu apstrādes mērķis: pieteikuma dalībai izsolē par nekustamā īpašuma nomas tiesību izsoli izskatīšanai un izlemšanai par pretendenta atbilstību nomas tiesību izsoles noteikumiem, un pretendenta iekļaušanai vai neiekļaušanai nomas tiesību izsoles dalībnieku sarakstā, kā arī nomas līguma noslēgšanai ar nomas tiesību ieguvēju – nosolītāju un nomas līguma administrēšanai.
Tiesiskais pamats personas datu apstrādei: Pārzinim tiesību aktos noteikto pienākumu izpilde (Ministru kabineta 2018. gada 20. februāra  noteikumi Nr. 97  „Publiskas  personas  mantas  iznomāšanas  noteikumi” ). Papildus Jūsu sniegtajiem personas datiem var tikt izmantoti Jūsu personas dati no Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācijas sistēmas, Valsts vienotās datorizētās zemesgrāmatas, Iedzīvotāju reģistra, Uzņēmumu reģistra, Valsts ieņēmumu dienesta publiskojamo datu bāzes, Nekustamā īpašuma nodokļa administrēšanas programmas.
Personas datu saņēmēji var būt pilnvarotās personas, aizbildņi, aizgādņi, tiesību pārņēmēji, Rīgas dome, Rīgas domes Centrālās administrācijas struktūrvienības, Rīgas domes komitejas un komisijas, Rīgas domes departamenti: Īpašuma departaments, Finanšu departaments, Izglītības, kultūras un sporta departaments, Mājokļu un vides departaments, Labklājības departaments, Pilsētas attīstības departaments, Satiksmes departaments, Rīgas domes Pašvaldības ieņēmumu pārvalde, zemesgrāmatu nodaļas, Valsts zemes dienests, Nacionālā kultūras mantojuma pārvalde, tiesas, tiesu sistēmai piederīgas personas (notāri, prokurori, advokāti, tiesu izpildītāji) un citi personas datu saņēmēji, kas saistīti ar Pārziņa juridisko pienākumu izpildi. Personas dati tiks nodoti vienīgi normatīvajos aktos noteiktajos gadījumos, ja tas ir nepieciešams konkrētajam personas datu apstrādes mērķim vai arī Rīgas valstspilsētas pašvaldības likumīgo interešu aizsardzībai, vēršoties tiesā vai citās valsts institūcijās pret personu, kura tās aizskārusi.
Jūsu personas dati tiks glabāti saskaņā ar lietu nomenklatūru: 
- 12 gadi – Pārziņa nomas tiesību izsoles komisijas sarakste ar fiziskām un juridiskām personām, Pārziņa nomas tiesību izsoles komisijas sēžu protokoli ar materiāliem;
- 10 gadi – nomas līgumi pēc līguma termiņa izbeigšanās.
Jums ir tiesības, iesniedzot pamatotu lūgumu, pieprasīt Pārzinim piekļūt Jūsu kā datu subjekta apstrādātajiem personas datiem. Lūgt neprecīzos datus labot vai dzēst, gadījumos, ja personas dati tiek apstrādāti nelikumīgi, un citos normatīvajos aktos noteiktajos gadījumos lūgt Jūsu personas datu apstrādes ierobežošanu un iebilst pret apstrādi. 
Jums ir tiesības saistībā ar iespējamu Jūsu personas datu aizsardzības pārkāpumu vērsties ar sūdzību Datu valsts inspekcijā.
Iesnieguma iesniedzējs apņemas informēt citas personas, ja tādas minētas iesniegumā, par viņu datu apstrādi saistībā ar šī iesnieguma izskatīšanu.
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