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	atbilstību Rīgas domes 15.12.2021. saistošo noteikumu Nr.109 ,,Par nekustamā īpašuma nodokļa atvieglojumu piešķiršanas kārtību Rīgā” 3.19. apakšpunktā minētajiem kritērijiem nodokļa atvieglojumu saņemšanai.


	
Apliecinu, ka:
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	|_| Esmu informēts(-a), ka maksāšanas paziņojumu saņemšu līdz nākamā taksācijas gada 15. februārim.
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		Personas datu apstrādes pārzinis: Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departaments (turpmāk – Pārzinis), adrese: Dzirnavu iela 140, Rīga, LV-1050; tālrunis: 67105800; elektroniskā pasta adrese: pad@riga.lv.
Personas datu aizsardzības speciālists: Rīgas valstspilsētas pašvaldības Centrālās administrācijas Datu aizsardzības un informācijas tehnoloģiju drošības centrs, adrese: Dzirciema iela 28, Rīga, LV-1007; elektroniskā pasta adrese: dac@riga.lv.
Personas datu apstrādes mērķis:
· nekustamā īpašuma nodokļa atvieglojumu piešķiršana; 
· atbildes sniegšana iesniedzējam.
Tiesiskais pamats Jūsu personas datu apstrādei ir Pārzinim tiesību aktos noteikto juridisko pienākumu izpilde  (Administratīvā procesa likums, Iesniegumu likums, likums “Par nekustamā īpašuma nodokli”, Rīgas domes 15.12.2021. saistošie noteikumi Nr.109 “Par nekustamā īpašuma nodokļa atvieglojumu piešķiršanas kārtība Rīgā”, Rīgas domes 07.07.2021. nolikums Nr.86 “Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta nolikums”, un citi normatīvie akti, kas saistīti ar Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departamenta funkciju un uzdevumu izpildi). 
Personas datu saņēmēji: Rīgas valstspilsētas pašvaldības Pilsētas attīstības departaments, Rīgas valstspilsētas pašvaldības aģentūra “Rīgas digitālā aģentūra” (tehniskā atbalsta nodrošināšanai) un datu apstrādātāji, ar kuriem Rīgas valstspilsētas pašvaldībai noslēgti līgumi par tehniskā atbalsta nodrošināšanu; Rīgas valstspilsētas pašvaldības Finanšu departaments.
Personas datu avoti: Rīgas valstspilsētas informācijas sistēmas.
Personas dati tiek glabāti saskaņā ar ārējos normatīvajos aktos Pārziņa lietu nomenklatūrā noteiktajiem termiņiem – 10 gadus pēc iesnieguma izskatīšanas un pakalpojuma sniegšanas.
Personai kā datu subjektam ir tiesības:
1.  pieprasīt Pārzinim piekļūt datu subjekta apstrādātajiem personas datiem; 
1.  iesniedzot pamatojumu, lūgt neprecīzo personas datu labošanu vai dzēšanu; 
1.  likumā noteiktajos gadījumos lūgt personas datu apstrādes ierobežošanu, kā arī iebilst pret apstrādi;
1.  iesniegt sūdzību par nelikumīgu personas datu apstrādi uzraudzības iestādē (Datu valsts inspekcijā).
Iesnieguma iesniedzējs ar parakstu apliecina, ka iepazinies ar datu apstrādes pamatojumu (t.sk. pārzini, mērķi, tiesisko regulējumu, saņēmējiem u.c.) un apņemas informēt citas personas, kas minētas iesniegumā, par to personu datu apstrādi, kas saistītas ar šī iesnieguma izskatīšanu.
Ar savu parakstu apliecinu, ka esmu informēts par savu personas datu apstrādi, kā arī es atbildu par sniegto personas datu patiesumu un pareizību.
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